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ATA DA TRIGÉSIMA NONA REUNIÃO ORDINÁRIA DA 

VIGÉSIMA LEGISLATURA DA CÂMARA MUNICIPAL 

DE BOTELHOS, 2025/2028, REALIZADA DIA 27/10/2025. 

Às dezenove horas e trinta minutos, presentes todos os vereadores, 

havendo quórum legal, em nome do povo de Botelhos, distritos de 

Palmeiral, São Gonçalo e Zona Rural e invocando a proteção de 

Deus, o sr. Presidente, vereador Marcus Vinícius Barbosa Lima 

declarou aberta a reunião e em seguida o vereador Luís Antônio fez 

leitura de trecho da Bíblia.        PEQUENO EXPEDIENTE: O sr. 

Presidente submeteu ao plenário a ata da reunião   ordinária do dia 

20/10/2025 a qual foi aprovada pela unanimidade dos vereadores 

que procederam a assinatura da mesma.  

CORRESPONDÊNCIAS RECEBIDAS: Convite da Fundação 

Hospital São José de Botelhos para Inauguração do Novo 

Equipamento de Raio-x, dia 28/10; Ofício da COPASA 

informando que foi realizado serviço na esquina das Ruas Treze de 

Maio e Av. da Saudade. Ofício da CEMIG em resposta à 

solicitação de poda de árvore ao lado do Campo da Vila Limão, 

distrito de Palmeiral. Ofício do Sindicato dos Servidores Públicos 

Municipais de Botelhos solicitando especial atenção ao projeto de 

Lei 152/2025, sobre auxílio alimentação para servira pública 

municipal afastada de suas funções para exercício de mandato 

sindical.  Ofícios Executivos 656 a 682/2025 em resposta a pedidos 

e questionamentos dos vereadores. GRANDE EXPEDIENTE: 

PROJETOS NOVOS: -PROJETO DE LEI Nº 154/2025 – 
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DISPÕE SOBRE A MUNICIPALIZAÇÃO DO TRÂNSITO 

NO MUNICÍPIO DE BOTELHOS E DÁ OUTRAS 

PROVIDÊNCIAS. Lido o projeto e a justificativa, encaminhado 

ao estudo e parecer da Comissão de Constituição Justiça e Redação 

Final para a próxima reunião. -PROJETO DE LEI Nº 155/2025 – 

AUTORIZA A ABERTURA DE CRÉDITOS 

SUPLEMENTARES E DÁ OUTRAS PROVIDÊNCIAS. R$ 

785.000,00. Lido o projeto e a justificativa, encaminhado ao estudo 

e parecer das Comissões de Constituição Justiça e Redação Final e 

Finanças Orçamento e Contabilidade para a próxima reunião. - 

PROJETO DE LEI Nº 156/2025 – AUTORIZA A 

UTILIZAÇÃO DE FONTES DE RECURSOS DE 

SUPERÁVIT FINANCEIRO E EXCESSO DE 

ARRECADAÇÃO E DÁ OUTRAS PROVIDÊNCIAS. Lido o 

projeto e a justificativa, encaminhado ao estudo e parecer da 

Comissão de Constituição Justiça e Redação Final para a próxima 

reunião.  REQUERIMENTOS ESCRITOS: Vereadora 

Michelli, ao Prefeito, solicitando recapeamento Rua José Menino, 

distrito de Palmeiral. Vereador Marcus Vinícius, ao IF – Instituto 

Federal Sul de Minas, Polo Poços de Caldas, agradecendo pela 

parceria e parabenizando pelos cursos de captação ministrados em 

Botelhos e ofertados pelo Instituto. Ofício atendendo à solicitação 

do sr. Samuel Campos Ferreira, solicitando vistoria e providências 

em árvore localizada na Rua Edmundo Profili, visto que os galhos 

estão encostando no transformador de luz. REQUERIMENTOS 
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VERBAIS: Vereador dr. Luiz, à Assistência Social da Prefeitura 

solicitando visita a uma senhora, acompanhada de uma jovem e de 

um bebê de colo, vindas de outra cidade, sendo que a senhora usa 

a jovem para pedir dinheiro na avenida. Vereador Guilherme, à 

COHAB MG, na pessoa da sra. Dirciléia, solicitando 

posicionamento sobre possível visita em Botelhos para tratar de 

REURB de Conjuntos Habitacionais. Vereadores Guilherme e 

Marcus Vinícius, parabenizando os organizadores do evento 9º 

Concurso de Qualidade Cafés de Botelhos. Vereadores Vicente e 

Marcus Vinícius, ao Prefeito solicitando seja fornecido uniforme 

(camiseta) para a Companhia de Folia de Reis do Bairro São José. 

Vereadores Vicente e Baltazar, ao Prefeito, solicitando que a 

administração entre em contato com a Operadora VIVO para 

solicitar a possibilidade da instalação de uma torre de sinal   no alto 

do bairro Sertãozinho, sendo que os moradores do bairro podem 

ajudar a conseguir um terreno para instalação da torre de sinal. 

Vereador Vicente, à Assistência Social Municipal, ao Conselho 

Tutelar e à Equipe de Saúde Mental, parabenizando pelo trabalho 

de retirada das ruas de Botelhos de pessoas em situação de rua. 

Vereador Rovilson, ao Prefeito, solicitando recapeamento 

asfáltico no final da Rua São Vicente de Paula. Ofício em nome 

da Câmara, parabenizando os premiados em cada categoria no 9º 

Concurso de Qualidade Cafés de Botelhos.Todos os requerimentos 

foram aprovados em Plenário. ORDEM DO DIA: PROJETOS 

EM TRAMITAÇÃO: PROJETO DE LEI Nº 119/2025 – 
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ESTIMA A RECEITA E FIXA A DESPESA DO MUNICÍPIO 

DE BOTELHOS PARA O EXERCÍCIO DE 2026. Projeto está 

com a Comissão de Finanças Orçamento e Contabilidade. 

PROJETO DE LEI Nº 120/2025 – DISPÕE SOBRE O PLANO 

PLURIANUAL DE GOVERNO PARA O QUADRIÊNIO 

2026/2029. Projeto está com a Comissão de Finanças Orçamento e 

Contabilidade.  PROJETO DE LEI Nº 141/2025 – APROVA O 

CONTRATO DE CONSÓRCIO PÚBLICO E O ESTATUTO 

SOCIAL DO CONSÓRCIO INTERFEDERATIVO MINAS 

GERAIS – CIMINAS. Projeto com emendas.  Lido o parecer da 

Comissão Finanças, Orçamento e Contabilidade, submetido a 

discussão, nada sendo acrescentado, em votação o projeto foi 

aprovado acrescido das emendas 01 e 02, sendo anunciada a 2ª 

discussão e votação   para a próxima reunião. PROJETO DE LEI 

Nº 142/2025 – NOMEIA PRÉDIO PÚBLICO E DÁ OUTRAS 

PROVIDÊNCIAS – Prédio Municipal dr. Walter de Abreu.  

Submetido a 2ª e última discussão, os vereadores teceram muitos 

elogios ao nome do dr. Walter de Abreu, dizendo que foi um 

médico muito bom, deixou um legado de trabalho humano, fez 

muitos amigos por onde passou. Vereador dr. Luiz mais uma vez 

disse de sua grande alegria pela escolha do nome de seu irmão para 

denominação da nova UBS, agradeceu aos vereadores pela 

aprovação do projeto. - PROJETO DE LEI Nº 143/2025 – 

ALTERA A LEI Nº 1864, DE 12/06/2025 – ESTÁGIO 

CURRICULAR E NÃO CURRICULAR. Lido o parecer da 
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Comissão de Finanças, Orçamento e Contabilidade, submetido a 1ª 

discussão, nada sendo acrescentado, em 1ª votação o projeto foi 

aprovado por todos, sendo anunciada a 2ª discussão e votação na 

próxima reunião. - PROJETO DE LEI Nº 144/2025 – AMPLIA 

O NÚMERO DE VAGAS DE CHEFE DE SEÇÃO, LOTADOS 

NA SECRETARIA MUNICIPAL DE ADMINISTRAÇÃO E 

FAZENDA. Lido o parecer da Comissão de Finanças, Orçamento 

e Contabilidade, submetido a 1ª discussão, nada sendo 

acrescentado, em 1ª votação o projeto foi aprovado por todos, 

sendo anunciada a 2ª discussão e votação na próxima reunião. 

PROJETO DE LEI Nº 148/2025 – VEDA A NOMEAÇÃO 

PARA CARGO PÚBLICO MUNICIPAL DE PESSOA 

CONDENADA POR CRIME DE RACISMO OU POR 

CRIME RESULTANTE DE DISCRIMINAÇÃO OU 

PRECONCEITO DE RAÇA, COR, ETNIA, RELIGIÃO OU 

PROCIDÊNCIA NACIONAL. Autor: vereador Vicente. 

Submetido a 2ª e última discussão, nada sendo acrescentado, em 2ª 

e última votação o projeto foi aprovado acrescido da emenda 

01/2025; sendo determinado seu envio à sanção do Executivo. 

PROJETO DE LEI COMPLEMENTAR Nº 149/2025 – 

DISPÕE SOBRE A ESTRUTURA ADMINISTRATIVA E O 

PLANO DE CARGOS DA CÂMARA. (Projeto da Câmara). 

Lido o parecer da Comissão de Finanças Orçamento e 

Contabilidade, lida também a emenda modificativa 01/2025 

apresentada pela Mesa Diretora da Câmara, submetido a 1ª 
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discussão, nada sendo acrescentado, em 1ª votação o projeto foi 

aprovado acrescido da emenda modificativa 01/2025, sendo 

anunciada a 2ª discussão e votação   para a próxima reunião. - 

PROJETO DE LEI Nº 150/2025 – INTITUI O PROGRAMA 

BOLSA ATLETA MUNICIPAL NA CIDADE DE 

BOTELHOS E DPA OUTRAS PROVIDÊNCIAS. Autores: 

vereadores Marcus Vinícius e Guilherme. Lido o parecer da 

Comissão de Finanças Orçamento e Contabilidade, encaminhado 

ao estudo e parecer da Comissão de Cultura, Esporte, Lazer e 

Turismo para a próxima reunião. Vereador Baltazar disse 

entender que este projeto deveria ser de iniciativa do Executivo, 

mas era um projeto importante e seria a favor, que torce para que o 

Prefeito o sancione e coloque em prática; os vereadores Dr. Luiz, 

Vicente e Marcus Vinícius disseram que era um projeto importante, 

os gastos para seguir no esporte são altos e o projeto vai ajudar 

principalmente os atletas de baixa renda. - PROJETO DE LEI Nº 

151/2025 – DISPÕE SOBRE A PROTEÇÃO AO MEIO 

AMBIENTE E DÁ OUTRAS PROVIDÊNCIAS. Autor: 

vereador dr. Luiz. Lido o parecer da Comissão de Constituição 

Justiça e Redação Final, encaminhado ao estudo e parecer da 

Comissão de Comércio, Indústria, Desenvolvimento e Meio 

Ambiente para a próxima reunião. -PROJETO DE LEI 

COMPLEMENTAR Nº 152/2025 – ALTERA A LEI 

COMPLEMENTAR Nº 65 E DÁ OUTRAS PROVIDÊNCIAS 

(ESTATUTO DOS SERVIDORES). Lido o parecer da Comissão 
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de Constituição Justiça e Redação Final, submetido a 1ª discussão, 

nada sendo acrescentado, em 1ª votação o projeto foi aprovado por 

todos, sendo anunciada a 2ª discussão e votação na próxima 

reunião. PROJETO DE LEI Nº 153/2025 – ALTERA A LEI 

COMPLEMENTAR Nº 97 E DÁ OUTRAS PROVIDÊNCIAS 

– REURB. Lido o parecer da Comissão de Constituição Justiça e 

Redação Final, encaminhado ao estudo e parecer da Comissão de 

Comércio, Indústria, Desenvolvimento e Meio Ambiente para a 

próxima reunião. CONSIDERAÇÕES FINAIS: Vereador dr. 

Luiz agradeceu a todos por mais uma reunião, agradeceu a todos 

que assistiram a reunião e parabenizou todos os servidores públicos 

pelo Dia do Funcionário Público. Vereador José Carlos 

agradeceu aos presentes, desejou uma boa semana a todos.  

Vereadora Michelli agradeceu a Deus, aos vereadores, servidores 

da Câmara e a todos os presentes e parabenizou todos os servidores 

públicos. Vereador Guilherme agradeceu a Deus pela saúde de 

todos, aos vereadores, aos servidores, à equipe de transmissão, 

vereador Guilherme fez um destaque por um serviço realizado pela 

equipe do sr. Rosivaldo Jacon, que era um serviço que parecia fácil 

mas acabaram levando uma semana para concluir e ficou muito 

Vereador Guilherme agradeceu a todos pela aprovação de seu 

projeto em 1ª votação e na oportunidade parabenizou todos os 

servidores públicos que dedicam sua vida em prol da população.  

Vereador Luís Antônio agradeceu a Deus, aos servidores, aos 

visitantes e agradeceu também aos que assistiram pela internet; 
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vereador Luís Antônio também parabenizou os servidores públicos 

pelo Dia do Servidor, pessoas que buscam atender da melhor forma 

possível a população. Vereador Baltazar (Zalo) agradeceu a 

presença de todos, também aos que assistiram pela internet, 

agradeceu à equipe de transmissão. Vereador Baltazar parabenizou 

todos os servidores públicos pelo Dia do Servidor Público.  

Vereador Vicente agradeceu a Deus, aos vereadores, aos 

servidores, à equipe de transmissão e a todos que assistiram a 

reunião pela internet. Vereador Rovilson agradeceu a Deus, aos 

vereadores e a todos os que assistiram à reunião, parabenizou a 

equipe de transmissão e desejou uma boa semana a todos.  O sr. 

Presidente, vereador Marcus Vinícius, mais uma vez destacou o 

trabalho das comissões permanentes da Câmara, parabenizou todos 

os servidores públicos municipais. NADA MAIS HAVENDO, o 

Sr. Presidente em exercício agradeceu pela presença de todos, 

encerrou a reunião, determinou a lavratura desta ata que lida e 

achada conforme, vai por todos assinada. Eu, Guilherme Antonio 

de Souza Ramos, secretário, fiz lavrar à presente, que li e 

subscrevi.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x 

Marcus Vinícius Barbosa Lima – Presidente 

Luís Antônio Vilas Boas – Vice-Presidente  

Guilherme Antonio de Souza Ramos – Secretário  

Baltazar da Costa - Tesoureiro 
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José Carlos Silvério Candido 

Dr. Luiz Gonzaga de Abreu  

Michelli Aparecida Martins  

Rovilson Donizete Nanini 

Vicente  Joaquim da Silva 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 


